

Önkéntes nap a pityerszeri rétekért

Munka közben védett növényeket is láttak

Megtisztították a benőtt cserjéktől a rétet, közben megfigyelték a növény- és állatvilágot, majd az Őrségi Népi Múemlékegyüttest is bejárták – élményekben gazdag önkéntes napot tartottak Szalafő Pityerszeren.

Az Őrségi Nemzeti Park Igazgatóság ősszel ismét megszervezte az önkéntes napot Szalafő Pityerszeren. A programra ezúttal 28 fős lelkes csapat gyűlt össze. Az önkéntes nap célja az volt, hogy a résztvevőkkel megismertessék Szalafő természetes környezetét, annak kialakulását, fenntartásának fontosságát, másrészt pedig a résztvevők betekintést nyerhettek az igazgatóság



Gyerekek és felnőttek – összesen huszonnolcan vettek részt az önkéntes munkában Szalafő Pityerszeren. A program nagyon sikeres volt.

gyakorlati természetvédelmi kezelői munkájába.

Pityerszeren az Őrségi Népi Múemlékegyüttest körülvevő réteket korábban (sok évszázadon keresztül) a helybeliek kaszálták. Ma a rét

gondozása a nemzeti park munkatársainak feladata, amelyet őshonos háziállatok segítségével, legeltetéssel oldanak meg. Ahhoz, hogy hatékony legyen a legeltetés, elengedhetetlen a rét cserjékkel

benőtt részeinek kitisztítása. Ebben a munkában vettek részt az önkéntesek – felnőttek és gyerekek közösen. Az előző napokban levágott cserjéket összegyűjtötték és lehozták a rétről. A szemfüles

résztvevők munka közben megfigyelhették a védett őszi füzértékercs virágzását, sőt, mogyorós pelét is találtak.

A fásasztó fizikai munka után közös ebéd következett, majd a nap utolsó

programjaként az Őrségi Népi Múemlékegyüttest járták be a résztvevők. Itt számtalan érdekességet megtudhattak az Őrségre jellemző hagyományos életmódról és gazdálkodásról.

Fedezzük fel értékeinket játékosan!

Óvodásoknak és iskolásoknak készített társasjátékokat az Őrségi Nemzeti Park Igazgatósága. Az izgalmas játékok révén a gyerekek (és szülei) jobban megismerik környezetüket.

Nyugat-Pannónia élővilágának és kulturális örökségének játékos megismerése a célja azoknak a társasjátékoknak, amelyek a Pananet+ projekt keretében készültek. Az óvodásoknak szóló játékok a Gyűjtögetés erdőn-mezőn címet kapta. A gyerekeknek az a feladatuk, hogy a különböző élőhelyeket benépesítsék – általuk jobban, és kevésbé ismert fajokkal. Szerepel a játékban például a fekete gólya, a gyurgyalag, a szarvasbogár, vagy például a vidra. A feladatok közben a kicsik észrevétlenül tanulják meg, hogy egy-egy állat vagy



A gyerekeknek tetszenek az élővilágot bemutató játékok.

növény hol él, a kedves grafikák pedig még szerethetőbbé teszik a szereplőket.

Az iskolásoknak készült variáció neve Pannon Puzzle. Ennél a játéknál nemcsak a szerencse, hanem a tudás is befolyásolja a végeredményt. A cél itt egy-egy élőhelyet ábrázoló puzzle kiegészítése, az ehhez szükséges darabkákat pedig különféle

kérdésekre adott jó válaszokkal lehet összegyűjteni. A feladatok között szerepel fajfelismerés, kulturális látnivaló megnevezése, illetve igaz-hamis állítások is. A szerencsekártya segítségével pedig a kirándulók illetékesekkel is megismerkednek a fiatalok. A játék, bár iskolásoknak készült, kiváló családi szórakozást ígér. Ráadásul ez, és az

óvodás változat is kétnyelvű, így a német és magyar nyelv gyakorlását is segíti.

A társasjátékok elkészítését az Őrségi Nemzeti Park Igazgatóság vállalta, eljuttatják azokat a nemzeti park illetékességi területén lévő iskolákba és óvodákba, amint a vírushelyzet engedi. Természetesen a projekt-partnerek is megkapják a játékokat.

FEKETEGÓLYA JÁTSZÓTÉR

Egy hatalmas feketególya áll majd közepén, különböző növényeket mintázó játékok veszik körül – hamarosan elkészül az új játszótér az Őriszentpéteri Harmatfű Erdei iskola szállásépületénél.

Az Őrségi Nemzeti Park Igazgatóság egyik fontos feladata a fiatalok természetbarát szemléletének kialakítása, környezeti nevelése. A nemrég megújult Harmatfű Erdei Iskola szállásépülete ilyen szempontból is jelentős bázis. A modern szálló körül nagy területen mozoghatnak a gyerekek, itt alakítják ki a Feketególya játszótérét. A park legszembetűnőbb eleme egy hatalmas feketególya lesz, a madár köré épülnek a különböző növényeket mintázó játékok. A fő cél, hogy mozgásra ösztönző, minőségi és természetközeli eszközöket alakítsanak ki. A játszótér az Ilona Malom Műhely alakítja ki – a tervek szerint április közepére készül el. Természetesen nemcsak a szálláshelyen éjszakázó gyermekek vehetik majd birtokba, hanem várnak minden játszani vágyót.



Interreg
Austria-Hungary

European Union – European Regional Development Fund



PaNaNet+

Készült az INTERREG V-A Ausztria-Magyarország Program – ATHU003 számú – PaNaNet+ rövidcímű projekt keretében. A PaNaNet+ projekt az Európai Regionális Fejlesztési Alap támogatásával valósul meg.

Nomádok és kényelmesek készüljétek!

Táborra várva a Fertő–Hanság Nemzeti Parkban



„Magoncok”, „Fürkészek” és „Ifjú természetvédők” figyelem! A tervek szerint idén is júliusban, augusztusban tartja nyári táborait a Fertő–Hanság Nemzeti Park.

Bár még az év elején járunk, de egyre többször csörren meg a telefon és teszi fel a következő kérdést egy aggódó szülő: – Ugye, az idén is tervez majd a nemzeti park nyári táborokat? – Igen, igen, mi így készülünk – hangzik a válasz.

A tavaly tavasszal be-
robbant járványhelyzet sok

mindent bizonytalanná tett, de szerencsére a nemzeti park egyetlen táborát sem kellett törölni. A családok már nagyon várták, hogy a gyerkőcök végre kiléphessenek az otthoni (online) környezetből, és saját korosztályukkal felszabadultan és hasznosan töltsék a nyári szünidei napokat. Mivel sok a visszajáró

táborozó, és tartós barátságok is szövődnek, így a találkozás öröme és izgalma csak még nagyobb volt.

Ezt az élményt igyekeznek idén is nyújtani a nemzeti park. A természetvédelmi nyári táborokat (hagyományosan) július, augusztus hónapokban tartják, heti turnusokban. Tematikájukat tekintve ezek természetismereti, ornitológiai/madárgyűrűző és kézműves táborok lesznek.

Az igazgatóságon belül egy új és több „rég” helyszínen is szeretnék elindítani a napközis és bentlakásos táborokat. Ez utóbbiak esetén van, amelyik nomád jellegű, tehát sátorokban alszanak a résztvevők (Fehértó-Madárvárta), a többinél a nemzeti park megújult külsejű erdei iskolai épülete (Csapody István Természetismereti táborok) oldalon olvasható útmutatás alapján tudnak az érdeklődők 2021. április 1-től. A táborok

elmúlt évek, évtizedek során azt tapasztalták a szakemberek, hogy a nemzeti park táborai nagyon népszerűek, az ország különböző pontjairól érkeznek gyerekek a programokra.

Jelentkezni a nemzeti park honlapján (www.ferto-hansag.hu), a „Környezeti nevelés” – „Nyári természetismereti táborok” oldalon olvasható útmutatás alapján tudnak az érdeklődők 2021. április 1-től. A táborok

leírását, az árakat és egyéb szükséges információkat is ott találják meg a szülők.

A nemzeti parknál azt ígéri, hogy amennyiben a vírushelyzet engedi, mindent megtesznek azért, hogy megtarthassák a táborokat, hogy élményekben gazdag hetet tölthessenek el a „Magoncok”, „Fürkészek” és „Ifjú természetvédők”.

TOVÁBBI INFORMÁCIÓK:

www.ferto-hansag.hu

Ovikban, iskolákban turnézott a rákosi vipera



A mobil kiállításon a hüllőket és kétélteűeket ismerték meg a fiatalok.

Összesen 12 iskolában és egy óvodában mutatták be a rákosi viperát a természetvédelmi szakemberek.

Látványos, színes kiállítást állítottak össze, így mutatták be a sokszor „nem szeretem állatok” világát a Fertő–Hanság Nemzeti Park munkatársai. A programot „A rákosi vipera természetvédelmi helyzetének javítása a Pannon régióban” című, LIFE18 NAT/HU/000799 projekt egyik elemeként indították el még tavaly év elején. Az volt a cél, hogy a

hazai kétélteűeket és hüllőket népszerűsítsék az óvodákban, iskolákban. A programot az Ökológiai és az Ökoturisztikai és Környezeti Nevelési Osztályok munkatársai közösen szervezték. Elkészítettek egy több elemes mobil kiállítást, valamint a korosztályra szabott előadásokat, foglalkoztató lapokat, totókat állítottak össze és ismeretterjesztő

filmeket gyűjtöttek. Ezek segítségével a gyerekek új és érdekes információkkal gazdagodtak a sokszor félreértett állatok világával kapcsolatban. Az óvodások egy mese útján ismerkedhettek meg „Vipi” kígyó különleges életével, majd a program végén ki-ki maga festhette „igazivá” sógyurmakígyóját.

A tervek szerint a sorozat új kiállítással, foglalkoztató anyagokkal és előadásokkal – de változatlan elhivatottsággal – folytatódik!

Sikeres együttműködés

Hatvanan vettek részt az illmitzi workshopon

A Fertő–Hanság és a Neusiedler See – Seewinkel Nemzeti Park mintegy hatvan munkatársa vett részt azon a rendezvényen, amelynek célja az ismerkedés, csapatépítés volt.

NEDuNET – vagyis Nature Education Network – ez volt annak a projektnek a neve, amelynek célja a határon átnyúló környezeti nevelési hálózat bővítése és az osztrák-magyar csapatmunka megerősítése volt. A Fertő–Hanság és a Neusiedler See – Seewinkel Nemzeti Park munkatársai szeptember 2-án egy illmitzi közös workshopon vettek

részt – természetesen a járványügyi előírásokat betartva.

Az egésznapos program három területre fókuszált: ismerkedés – hálózatépítés – csapatépítés. A rendezvény célja az volt, hogy a mindennapi természetvédelmi munkából kiszakadva, Martin Krejcarek coach irányításával, kötetlen légkörben, közelebről ismerhesék meg egymást a határ két

oldalán dolgozók. Kilenc kisebb csoportban csapatépítő feladatokat oldottak meg, és beszélgettek megküzdve az esetleges nyelvi korlátokkal. A kiscsoportokon belül folytatott vita a korábbi együttműködés erősségeiről és gyengeségeiről sok új ötletet, és további lendületet adott.

A két nemzeti park munkatársai több mint 25 éve dolgoznak együtt sikeresen. Fontos azonban, hogy a kapcsolatokat folyamatosan ápolják. Ezt a célt is szolgálta az őszi találkozó – a résztvevők szerint nagy sikerrel.



Fertő–Hanság és Neusiedler See – Seewinkel Nemzeti Park: a kommunikáció és a finomhangolás a csapatmunka alapja.

Szakértők segítenek a sokféleség megőrzésében

Minden natúrparkban meghatározták a saját célokat, feladatokat



Fotó: Natúrpark Neusiedler See – Seewinkel

Katharina Schabl (Lánzséri-hegyek Natúrpark és Geschriebenstein – Írottó Natúrpark), Cornelia Mähr, (Weinidylle Natúrpark és Rába Natúrpark), Andrea Grabenhofer (Fertő tó – Lajta-hegység Natúrpark), Astrid Eisenkopf tartományfőnök helyettes és Marlene Hrabanek-Bunyai (a Rozália-Kogelberg Natúrpark ügyvezetője).

Két éven át négy biodiverzitás (biológiai sokféleség) szakértő segíti a természetvédelmi munkát a burgenlandi natúrparkokban. Az új kollégák az ELER-projekt támogatásával kerültek munkahelyeikre.

– Burgenland hat natúrparkjában az érintetlen természet szinte a bejáratú ajtó előtt hever – nyilatkozta Astrid Eisenkopf tartományfőnök helyettes. – Ennek a természeti környezetnek alapvetése

a biológiai sokféleség, vagyis az állat-, növényfajok és az élőhelyek sokasága. Mivel tudjuk, mennyire fontos számunkra a biodiverzitás, a natúrparkok kezelési terében súlyponti területeket

határozunk meg, amelyeket az új szakemberek bevetésével kívánunk kidolgozni, továbbfejleszteni.

Andrea Grabenhofer a Fertő-táj világörökség részét képező Fertő-tó

– Lajta-hegység Natúrparkban, Milena Borsdorff a Rozália-Kogelberg Natúrparkban, Katharina Schabl a Geschriebenstein-Írottó Natúrparkban és a Lánzséri-hegyek Natúrparkban, Cornelia Mähr a Weinidylle és Rába Natúrparkban látja el a biodiverzitás szakértői feladatokat. – Fontos küldetésük van:

A SZAKÉRTŐK FELADATAI:

FERTŐ TÓ – LAJTA-HEGYSÉG NATÚRPARK: A szárazgyep, mint természeti kincs biológiai sokszínűségének bemutatása.

ROZÁLIA – KOGELEBERG NATÚRPARK: A Rozália-Kogelberg Natúrparkban lévő gyümölcsösök, különleges élőhelyek (füleskuvikok és búbos bankák számára) bemutatása.

LÁNZSÉRI-HEGYEK NATÚRPARK: Fajvédelmi intézkedések a madár- és rovarpusztulás ellen, különös tekintettel a molnárfecskére és a füstű fecskére.

GESCHRIEBENSTEIN-ÍROTTÓ NATÚRPARK: Méhészeti tanösvény tervezése és kivitelezése, figyelemfelkeltés a madár és rovarpusztulásra.

WEINIDYLLE NATÚRPARK: Tájvédelem, és a búbos banka védelme a natúrparkban.

RÁBA NATÚRPARK: Menedzsmentterv a közösségi terekre, tudásátadás a natúrpark természeti értékeiről.

támogatják natúrparkjainkat a továbbfejlődésben – folytatja Eisenkopf. – A biodiverzitás szakértőkkel nemcsak újabb munkahelyeket hoztunk létre, hanem biztosítjuk a szükséges természetvédelmi szakértelmet is. A cél, hogy megőrizzük jellegzetes kultúrtájunk biológiai sokféleségét, mert szeretnénk, hogy a jövő Burgenlandjában az élet minősége legalább olyan lenne, mint ma.

Minden natúrparkban fontos feladat a közönségkapcsolatok ápolása és az érdekenyítés, az értékes területek és élőhelyek felmérése, leírása, a különleges élőhelyek kezelési tervének kidolgozása. Nagy hangsúlyt fektetnek az ismeretátadásra, figyelem felkeltésre, valamint önkéntes programokat is szerveznek. Ezen felül minden natúrpark megvalósítja a saját céljait.

A minden igényt kielégítő madármegfigyelő

Új madárles a Neusiedler See – Seewinkel Nemzeti Parkban

Ideális látómező, akadálymentes megközelítés, rezgésmentes fából készült padozat – február közepére elkészült az a professzionális madármegfigyelő les, amely a PaNaNet követelményrendszerének megfelel.

A tó peremén, a szikes tavaknál a költöző és költő madarak sokszínűsége már az 1960-as évek óta egész Európából vonzza a madármegfigyelőket és a természetfotósokat. A határon átnyúló nemzeti park 1993-as megalapításával jelentősen javultak a fotózás feltételei: több magasles épült, listákat állítottak össze a térség 340 dokumentált madárfajáról.

A közelmúltban pedig még tovább folytatódott a fejlesztés: a nyugat-pannoniai védett területek PaNaNet hálózati partnerei elkészítettek ugyanis egy követelményrendszert. Annak jártak utána, hogy milyen kritériumoknak kell megfelelni az optimálisan használható lesnek, hogyan kell helyszínt választani, a formát a lehető legjobban integrálni a

tájba. A tapasztalataikat egy madármegfigyelő les tervezési útmutatóban foglalták össze.

Miután az útmutató elkészült, megkezdődött a Neusiedler See – Seewinkel Nemzeti Park lesének tervezése, amely egyfajta prototípusként is szolgál. Tapasztalt ornitológusok javaslatára a Sandeck felé vezető utat választották helyszínnek. A les február közepére elkészült, az út szélén lévő kis árok felett pontalazaton áll. A kivitelezést az apertoni Thaler faipari vállalkozásra bízták. A szerkezet álló és fekvő madármegfigyelőknek



Fotó: Natúrpark Neusiedler See/S. Andert

Látni, de nem látszani: elkészült az új madárles.

és fotósoknak nyújtja a legjobb kilátást redőnyökkel, ülő- és tárolóhellyel, a padozat nagyrészt rezgésmentes fából készült. További szempontok voltak az ideális látómező, a délkeleti tájolás, a zárt fal a gyakran csípős és hideg északnyugati szél ellen véd. Ulrike Kusztrich-Wolf építész nemcsak a megújuló nyersanyagok használatának tulajdonított nagy jelentőséget: a les könnyen bővíthető vagy kicsinyíthető és a speciális talajviszonyokhoz igazítható.

Használhatóságát az első madármegfigyelési szezon fogja megmutatni.

Ízutazás Nyugat-Pannónián keresztül

20 recept az Alpktól a síkvidékig

A KÖZÖS TERMÉSZETI ÉS KULTURÁLIS ÖRÖKSÉG VÉDELME, a természetvédelmi területek jelentőségének hangsúlyozása – ezek az AT-HU PaNaNet+ projekt célkitűzései. A Nyugat-Pannon régió

tartósan védett természeti értékei egész évben élményforrást jelentenek és egyúttal gasztronómiai élvezetekre is csábítanak. Járja be velünk a burgenlandi és nyugat-magyarországi natúr- és nemzeti parkokat ízutazás keretében!

Az élet sokfélesége, más néven a biodiverzitás, és a

hagyományos, szerkezeti- leg gazdag kultúrtáj kölcsönösen függenek egymástól. Egyrészt sok, speciálisan alkalmazkodott élőlénynek elengedhetetlen szüksége van az életben maradáshoz az ember által megművelt területekre, másrészt a fenntartható és gazdaságos

mező- és erdőgazdálkodás hosszú távon nem lehetséges biológiai sokféleség nélkül. A hagyományos kultúrtáj megőrzése és ezáltal számos veszélyeztetett állat- és növényfaj, illetve a régi haszonállatok és haszonnövények védelme mindenképp akkor sikerül, ha az így

létrehozott termékeket a fogyasztók nagyra értékelik, és mint itt, ízletes ételek alapanyagaként fel is használják.



Élmények és természetvédelem

Bemutkozik a Mura–Dráva–Duna Határon Átnyúló Bioszférarezervátum

Hódvár kikötőt alakítottak ki, a vízitúrák mellett táborozás kempingezést is szerveznek – az elmúlt években a Balaton-felvidéki Nemzeti Park Igazgatóság számos olyan programban vett részt, amely a Mura mente természetvédelmi és ökoturisztikai fejlesztését szolgálja.

A magyar-horvát határon létezik a Mura folyónak egy olyan szakasza, amely szinte érintetlen. Itt található a Mura-menti Tájvédelmi Körzet, ami egyben a Mura–Dráva–Duna Határon Átnyúló Bioszférarezervátumnak is része. (Az „Ember és Bioszféra” programot még 1972-ben fogadták el az ENSZ környezetvédelmi világkonferencián.



A vízisportok központja a Hódvár Vízitúra Kikötő, amelyet a PaNaNet projekt részeként hoztak létre, majd bővítettek.

Jelenleg a világ 120 országában 669 bioszférarezervátum van.)

Az elmúlt években több ökoturisztikai fejlesztés valósult meg a Mura–Dráva–Duna Határon Átnyúló Bioszférarezervátum területén.

A Balaton-felvidéki Nemzeti Park Igazgatóság 2013-ban az osztrák–magyar határon átnyúló PaNaNet projekt részeként létrehozta Mura-menti Hódvár Vízitúra Kikötőt, melynek bővítésére nyílt lehetőség a PaNaNet+

projekt keretein belül. A létesítmény remek lehetőséget nyújt vízitúrák kalandokhoz, táborozás kempingezéshez is.

A Mura a mai napig többé-kevésbé szabadon változtatja medrét az árvízvédelmi töltések között, legalsó

szakaszán is elég gyors. A zátonyokon természetes úton megjelenik a növényzet, élőhelyek alakulnak ki. A folyóban eltérő ökológiai igényű halak élnek, köztük igazi ritkaságok. Az elmúlt években is kerültek elő a Murából

eddig nem észlelt halfajok: sima tok, botos kölonke, ingola, tüskés pikó. Ezek az élőhelyek nagyon fontosak, mivel számos madárnak nyújtanak védett fészkelő helyet.

A Mura–Dráva–Duna Határon Átnyúló Bioszférarezervátum egy különleges terület: Közép-Európa utolsó viszonylag szabályozatlan, természetes folyójának számít a Mura mellett a Dráva is. A Mura határfolyót képez Magyarország és Horvátország között, több évtizeden keresztül egy szigorúan őrzött határsáv volt, ennek köszönhetően megmaradtak a természetes élőhelyek.

A Mura mente természeti értékeinek sokszínűsége egyedülálló. A szakemberek célja, hogy minél többen megismerjék, megtapasztalják, felfedezzék ezeket az értékeket.

Összeállította: *Lelkes Andriás, Pósa Patrícia*

Fejlesztés a Bivalyrezervátumban

Elkészült a Kápolnapusztán található Bivalyrezervátum sétaútjának akadálymentesítése, új pihenőhelyeket, játékokat alakítottak ki, valamint kiépítették az audio guide rendszert is.

A Balaton-felvidéki Nemzeti Park által kínált számos ökoturisztikai programlehetőség és bemutatóhely közül az egyik legkülönlegesebb a Kis-Balaton vonzáskörzetében, Kápolnapusztán található Bivalyrezervátum. A központ egész évben nyitva van, mindenki számára egyedülálló élményeket kínál. A II. világháború után alakították ki a rezervátumot, akkor még mindössze 40–50 állatból állt a csorda.

A vízibivaly Észak-Afrikától a Fülöp-szigetekig, Közép-Kínától Ceylonig elterjedt állatfaj volt,

háziásítása után főként igazonként szolgált – ereje másfélszer akkora, mint a szarvasmarháé, ráadásul szelíd természetű. Húsát is szívesen fogyasztják, tejéből pedig olyan sajtkülönlegességek készülnek, mint például a mozzarella.

A bivalyt Magyarországon a XVI. századtól a II. világháborúig nagy számban tenyésztették. 1911-ben az ország területén 155.192 egyedtel számláltak, a múlt század vége felé viszont csaknem teljesen eltűnt.

Manapság a magyarországi bivalyállomány a

törvényileg védett őshonos állataink közé tartozik, a nemzeti parkokban él. A Festetics örökségből átkerült bivalyokat a Nagykanizsai Állami Gazdaság megszüntével a Balaton-felvidéki Nemzeti Park Igazgatóság mentette meg. Ma a kápolnapusztai rezervátum ad otthont a legnagyobb hazai bivalycsordának.

Az igazgatóság az INTERREG V-A Ausztria–Magyarország Programban, az ATHU003 számú, PaNaNet+ projekt keretében megvalósította a rezervátum akadálymentesítési fejlesztését. A munkák után már a kerekesszékes és más fogyatékkal élő (például vak, gyengénlátó) vendégek, valamint kisgyermekes családok is kényelmesen látogathatják a rezervátumot. Mintegy 1,5 kilométer hosszú szilárd



A bivalyt Magyarországon a XVI. századtól tenyésztették.

burkolatú sétautakat alakítottak ki, de akadálymentesített pihenőhelyeket és játszótéri elemeket is elhelyeztek. A projekt részeként megújult, interaktív elemekkel bővült

a kiállítás, akadálymentesítették a mellékkelhelyiségeket is. Az audio guide rendszer a látássérült és nagyothalló látogatók számára nagy segítséget nyújt a tájékozódásban.

Összeállította: *dr. Kopek Annamária, Pósa Patrícia*

TOVÁBBI INFORMÁCIÓK

www.bfn.hu

INFORMÁCIÓS ÉS LÁTOGATÓKÖZPONTOK:

Balaton-felvidéki Nemzeti Park Igazgatóság
H-8229 Csopak,
Kossuth utca 16.
Tel. +36 87 555 260
www.bfn.hu

Fertő–Hanság Nemzeti Park Igazgatóság
H-9435 Sarród,
Rév-Kócsagvár Pf. 4
Tel. +36 99 537 620,
+36 99 537662
www.ferto-hansag.hu

Nationalpark Neusiedler See – Seewinkel
A-7142 Illmitz, Hauswiese
Tel. +43 2175 3442
www.nationalpark-neusiedlersee-seewinkel.at

Őrségi Nemzeti Park Igazgatóság
H-9941 Óriszentpéter,
Városszer 57.
Tel. +36 94 548 034,
+36 94 548 036
www.orseginemzetipark.hu

Naturpark Neusiedler See–Leithagebirge
A-7083 Purbach,
Am Kellerplatz 1
Tel. +43 2683 5920
www.neusiedlersee-leithagebirge.at

Naturpark Rosalia – Kogelberg
A-7021 Draßburg,
Baumgartnerstraße 10
Tel. +43 664 446 4116
www.rosalia-kogelberg.at

Naturpark Landseer Berge
A-7341
Markt St. Martin,
Kirchenplatz 6
Tel. +43 2618 52118
www.landseer-berge.at

Írottó Natúrparkért Egyesület
H-9730 Kőszeg,
Rajnis u. 7.
Tel. +36 94 563 121
www.naturpark.hu

Naturpark Geschriebenstein – Írottó
A-7471 Rechnitz,
Bahnhofstraße 2a
Tel. +43 3363 79143
www.naturpark-geschriebenstein.at

Naturpark in der Weindylle
A-7540 Moschendorf,
Weinmuseum
Tel. +43 3324 6318
www.naturparke.at

Naturpark Raab–Őrség–Goričko
A-8380 Jennersdorf,
Kirchenstr. 4
Tel. +43 3329 48453
www.naturpark-raab.at

Burgenland Tourismus
A-7000 Eisenstadt,
Johann Permayer-Straße 13
Tel. +43 2682 63384-0
www.burgenland.info